
ابحير. مسعود، مبن . س: المقررأساتذة  2019/2020

1

الجلفةــجامعة زيان عاشور ـ
كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير

المالية والمحاسبيةقسم العلوم
2019/2012: السنة الجامعية

الاقتصاد الكلي: مقررفي الرابعةالأعمال الموجھة سلسلة
ومیزان المدفوعاتوسوق النقودالسلع والخدماتالتوازن في سوق 

LM/IS/BP
:الأوليالحالة 

:لتكن لدینا المعطیات التالیة
C=50+0.8yd،I=250-500i

:المطلوب
 تكوین معادلةIS.
0.08،0.1، 0.06: وفق معدلات الفائدة التالیةتحدید قیم الدخل الوطني.
 رسم منحنىIS.

:الثانیةالحالة

:ن لدینا المعطیات التالیةلتك
C=50+0.9yd،I=60-150i

:المطلوب
0.08،0.1، 0.06، 4..0: حدد قیم الاستثمار والدخل التوازني عند مستویات الفائدة.
 أرسم في معلم متعامدY بدلالةi.cواشتق منه منحنىIS.

:ثالثةالالحالة 
:المعلومات التالیةلتكن لدینا 

C=30+0.8yd٪،i y،،1300=i0٭=10،4700=

:المطلوب



ابحير. مسعود، مبن . س: المقررأساتذة  2019/2020

2

 تشكیل معادلةIS.
 10إذا كان=G0 ،=0.03yT ،حدد مستوى الدخل عند نفس معدلات الفائدة.
0.1+5=: نضیف الصادرات والواردات لنفس النموذج حیثym ،20=X

.حدد الدخل التوازني عند نفس معدل الفائدة.1
ى الدخل التوازني قبل ما هي قیمة سعر الفائدة حتى نحصل على نفس مستو .2

.إدراج العالم الخارجي

:الرابعةالحالة 
:إلیك النموذج التالي

C=50+0.9yd،I=200-300i

:المطلوب
 إیجاد منحنى ودالةISبافتراض مستویات معینة لسعر الفائدة، ماذا تلاحظ.
 علل إجابتك، وهل یمكن تحقیق ذلك عملیا؟؟متى یكون الدخل أعظمي
ة اشتق معادلISبیانیا في ظل النموذج السابق.
 20إذا كان=G0 أعد صیاغة معادلة ،IS وارسمها في نفس المعلم السابق ماذا تلاحظ؟

.علل إجابتك
 0.2+20=نفترض أنyt، اعد تكوین معادلةIS وارسم منحناها في نفس المعلم، ماذا

تلاحظ؟
:الخامسةالحالة 

:ةالتالیالمعطیاتلدینا 
C=30+0.7yd،I=60-150i

:المطلوب
0.06، 0.08، 0.1: أوجد القیم التوازنیة للاستثمار والدخل عند مستویات الفائدة التالیة ،

0.04.
 أرسم في معلم متعامدY بدلالةi.c.
 ارسم في معلم متعامد ومتجانسIS0.8، وذلك بفرض أن=c1 ،0.6=c1 ماذا ،

تلاحظ؟
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:السادسةالحالة 
MD=50-200I+0.2Y MS= 100

وستوى الدخل عند مستویات معینة من سعر الفائدةLMتحدید معادلة :المطلوب

:لسابعةاالحالة 

I=150-700i C=50+0.8yd

MD=60-250I+0.2Y MS=120

وحدة نقدیة، الأثر الضائع، سبب الأثرین المحقق والضائع؟ تحدید ثنائیة التوازن، أثر زیادة 20 المطلوب:

:لتكن معطیات الاقتصاد الافتراضي التالیة:ثامنةالالحالة 
I=300-5000i G=130    TR=80    M=50+0.01Y   X=200    T=50+.02Y

C=80+0.8yd

MD1=600-6000I MD2=0.4Y MS=1000

:المطلوب
الدخل التوازني لهذا الاقتصاد؟إیجاد
 بفرض زیادة الإنفاق الحكوميG=20%∆؟ما أثر ذلك على الاقتصاد
 20=بفرض زیادة عرض النقود%MS∆؟ما أثر ذلك على الاقتصاد
امثل ما سبق بیانی
:لتكن معطیات الاقتصاد الافتراضي التالیة:التاسعةالحالة 

AD=C+I+GG=200 C=100+0.8YD tr=62.5=50i

%25مع العلم أن معدل الضریبة :المطلوب

تشخیص هذا النموذج مبینان القطاعات المكونة له والأسواق التي یشتملها مع تصنیف متغیراته.
 بعد تحدید عبارتي الدخل التوازني والمضاعف مع تحدید قیمتیهمااذكر فرضیات هذا النموذج
 احسب قیمة المضاعف في حالة عدم وجود قطاع حكومي، هل یوجد فرق مع القیمة السابقة مع

التبریر؟
 أكتب عبارة رصید المیزانیةbsواحسب قیمتها.
 احسب قیمةbs 100إلىعندما یرتفع الاستثمار
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:العاشرةالحالة 
:لتكن معطیات الاقتصاد الافتراضي التالیة

G=100    TR=50    M=10+0.2Y   X=100    T=100 i=100 C=100+0.8yd

المطلوب:
مستقلتحدید عبارة الدخل التوازني، المضاعف، والإنفاق ال.
تحدي قیمة ما سبق.
تحدید عبارة التوازن باستخدام طریقة التسربات والحقن.
احسب رصید المیزانیة ورصید المیزان التجاري.
 إذا علمت أنy*=1075 ماهو مقدار التغیر في الإنفاق الحكومي للوصول إلیه، وما تأثیر

ذلك على المیزانیة والمیزان التجاري؟
مع العلم %23وترید السلطات تخفیضه الى %28بطالة الحالي یقدر ب إذا علمت أن معدل ال

، بكم یجب %1تسمح بامتصاص معدل البطالة بمقدار 100أن زیادة الناتج الوطني بمقدار 
.التأثیر على الصادرات لتحقیق ذلك

:عشرالحادیةالحالة 
:لنفترض اقتصادا مفتوحا ممثلا في المعادلات السلوكیة التالیة

S=0.2yd-100 ;i=600-6000i ;t=0.1y-60 ; g=140 m=0.2y+80e ; x=400
Md1=0.5y ;md2=642-8000i ; ms=1200

:المطلوب
 تحدید معادلتيis/lm.

ومعدل الفائدة اللذان یحققان التوازن عند مستوى سعر الصرفأوجد الدخلe=1

 احسب رصید المیزانیةbsلهذا الاقتصاد عند نفس مستوى سعر الصرف.
احسب رصید الحساب التجاري.
 ما اثر ذلك على التوازن؟%20اذا قررت الحكومة زیادة قیمة الضرائب ب
 نفس السؤال بالنسبة للكتلة النقدیة
:عشرالثانیةالحالة

:لدینا المعلومات التالیة
C=byd+850 ;i=400;t=0.2y+200 ; g=600 m=mye; x=300
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:كما تتوفر لدینا المعلومات التالیة
 0.85مجموع المیل الحدي للاستهلاك والمیل الحدي للاستیراد یساوي

100فجوة انكماشیة مقدرة ب

 4200دخل التشغیل الكامل

 4500فاإن الدخل الوطني یصل الى 250اذا ارتفعت الصادرات ب

:المطلوب
 الحدي للاستیراد والدخل التوازنيحساب المیل الحدي للاستهلاك، المیل.
،ماهي حالة الاقتصاد في هذه الفترة
ترید الحكومة تحقیق العمالة الكاملة عن طریق سیاسة التصدیر، الإنفاق الحكومي، الضرائب:

.حساب التغیرات المطلوبة بالنسبة لكل متغیر  مع تحدید طبیعة التغیر.1
.جاري بالنسبة لكل سیاسةتحدید وضعیة میزانیة الحكومة والمیزان الت.2
.تحدید أحسن سیاسة لابد من إتباعها من طرف الحكومة مع التحلیل.3

:عشرالثالثةالحالة
:لتكن معطیات النموذج التالي

c=10+0.8yd: دالة الاستهلاك

i=90-10iدالة الاستثمار 

l=10+0.2-10iالطلب الكلي على النقود 

.g=100مشتریات الحكومة 

.t=100الضرائب 

m=60الكتلة النقدیة 

:المطلوب
 حدد دالة منحنىis /lmموضحا العلاقة بین سعر الفائدة والدخل في كل حالة.
حساب الدخل التوازني ومعدل الفائدة.
 على الدخل التوازني ومعدل الفائدة75إلى100احسب اثر تخفیض الضریبة من.
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:عشرالرابعةالحالة
C=150+0.75yd ;i=700 ;g=900 ;m=100+0.15yd ;t=200+ty

وحدة نقدیة وانھ إذا زاد الإنفاق الحكومي 3250إذا علمت  أن دخل التشغیل الكامل یساوي 
وحدة نقدیة یكون الدخل التوازني یساوي دخل التشغیل الكامل، في حین إذا 175بالمقدار 

.دةوح2800یكون الدخل التوازني 140انخفض الإنفاق الحكومي بمقدار 
:حساب ما یليالمطلوب

قیمة المضاعف.
 الدخل التوازني.
رصید المیزانیة.
رصید المیزان التجاري.

:عشرالخامسةالحالة
:لنفترض المعادلات السلوكیة التالیة

c=0.5y+150 ;i=200-400i

Md1=0.25y ;md2=50-100i ; ms=180

:المطلوب
نموذجتحدید المستوى التوازني لمتغیرات ال.

وحدة أوجد الدخل وسعر الفائدة الجدیدین20ازداد عرض النقود بإذا
اشرح نتیجة التغیر بیانیا.
من الدخل الكلي، أوجد المستوى التوازني الجدید للدخل%40یمثل وأصبحتغیر الادخار إذا.
من التوازن نوع الفجوة انطلاقاوحدة نقدیة، ما500كان مستوى التشغیل الكامل یتحقق عند إذا

الحكومي اللازم لتجاوز هذا الاختلال مع التمثیل الإنفاقالأصلي، وما هو التغیر اللازم في 
.البیاني

:عشرالسادسةالحالة
باقتصاد مغلق، تتوقف فعالیة السیاسة المالیة والسیاسة النقدیة على قیم معالم is/lmفي إطار نموذج 

.هذا النموذج
:المطلوب

لم هدا النموذجكر معاذأ.
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 ماهي الحالات التي یجب أن تأخذها معالم معادلة السوق النقدیة التي تجعل السیاسة
المالیة أكثر فعالیة؟

لیكن اقتصاد مفتوح این نحدد الصادرات بxوالواردات بـf ومیزان حركة رؤوس
.kبالأموال

r=x-f+kبحیث rماذا یمثل .1

ات في نظام الصرف الثابت، ما هو موقف إذا سجل فائض في میزان المدفوع.2
البنك المركزي مع التبریر؟

:عشرالسابعةالحالة
:لنفترض اقتصادا مفتوحا ممثلا في المعادلات السلوكیة التالیة

c=0.8y+50 ;i=200-320i ; ; g=100
Md1=0.2y ;md2=284-400i ; ms=400

x-m=0.2y-40e+106

:المطلوب
صرف ثابت مع العلم أن سعر الe=1

 عرف وحدد معادلتيis/lm.

باستخدام طریقة كرامر حدد مستوى الدخل التوازني ومعدل الفائدة التوازني.
 ماهو نوع الفجوة وماهو حجم التغیر في 1000اذا علمت أن دخل التشغیل الكامل یقدر ب ،

.الإنفاق الحكومي للوصول إلى التشغیل الكامل
رض النقودنفس السؤال في حالة تغیر ع.
:ثامنة عشرالالحالة

:اقتصاد افتراضي یتمیز بما یلي
.تشغیل ناقص-

.رقابة تامة على حركة رؤوس الأموال-
.نظام سعر صرف عائم-

:كما یليمعطاةحیث المعادلات السلوكیة الكلیة 
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= Sالادخاردالة  - 320 + 0.5 Yd
I = 300دالة الاستثمار  - 20 i

G = 400ومي على السلع و الخدمات الحكالإنفاق

Ta = 240الضرائب و الرسوم الحكومیة 
Tr = 112.5التحویلات الحكومیة 

M/P = 500عرض النقود 
L = 0.2 Yالطلب على النقود  - 30 i + 120

X = 400الصادرات 
M = 120 e + 0.125 Yالواردات 

BK = 80 iمیزان حركة رأس المال  - 50
Aالمستقل الإنفاقأحسب -أ

.IS ،LM ،BPأحسب معادلة-ب

.(e)، و سعر الصرف(Y)، الدخل(i)أحسب القیم التوازنیة لكل من سعر الفائدة-ج
.أحسب رصید المیزانیة الحكومیة و رصید المیزان التجاري-د
الحكومي على السلع و الخدمات بـالإنفاقمن أجل تخفیض معدل البطالة قررت الحكومة زیادة -هـ

.، أوجد التوازن الآني الجدید لهذا الاقتصاد20%


